
Συνέντευξη με τη συγγραφέα Δήμητρα Ιωάννου 

 

Τελευταία διάβασα το νέο βιβλίο της συγγραφέως Δήμητρας Ιωάννου με τίτλο 

"Η Νοσοκόμα", που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ψυχογιός. Η ιστορία της 

πρωταγωνίστριας, της Κατερίνας Συμεωνίδη με συγκίνησε βαθύτατα. Η 

συγγραφέας παραχώρησε στη Νέλλη Αλεξοπούλου και στις Bookovers  

συνέντευξη για το νέο  της μυθιστόρημα. 

 

Αγαπητή κυρία Ιωάννου, 

Χρόνια Πολλά! Σας εύχομαι ολόψυχα Καλή Χρονιά με υγεία και χαρά! 

Συγχαρητήρια για το νέο σας βιβλίο! Το διάβασα κατά την διάρκεια των 

γιορτών χωρίς να το αφήσω από τα χέρια μου και ομολογουμένως το λάτρεψα! 

Σας ευχαριστώ για την παραχώρηση της συνέντευξης. 

Κι εγώ σε ευχαριστώ για τα τόσο όμορφα λόγια σου. Πάντα είναι μεγάλη μου 

χαρά να συνομιλώ μαζί σου. Εύχομαι για σένα και τους αναγνώστες σου υγεία, 

χαρά, δημιουργικότητα και αγάπη για το 2023! 

 

1.Τι σας ενέπνευσε να γράψετε την ιστορία; 

Η επιθυμία να γράψω για το χρονικό μιας εξαφάνισης υπήρχε ανέκαθεν στο μυαλό μου. Όμως μόνο όταν ήρθα σε 

επαφή με τη μαγεία της Άνδρου, άρχισε να ξετυλίγεται στο μυαλό μου ο μίτος της ιστορίας. Οι ήρωες είναι 

πλασμένοι καθ’ ολοκληρίαν από την ενέργεια του νησιού, η ψυχή τους είναι ανδριώτικη και δε θα μπορούσαν να 

υπάρξουν οπουδήποτε αλλού. 

 

2.Τι είναι η Άνδρος για εσάς; 

Μια νέα πατρίδα, ένα νησί που αιχμαλώτισε την καρδιά μου, παρότι δεν είχα κανέναν προηγούμενο δεσμό μαζί 

της! Έτσι συμβαίνει όταν η ψυχή συντονίζεται με έναν τόπο. Απλά τη λάτρεψα από την πρώτη στιγμή! 

 

3.Πώς θα χαρακτηρίζατε την Κατερίνα Συμεωνίδη; 

Την εκτιμώ βαθιά γιατί έχει τσαγανό. Ισχυροί άνθρωποι στέκονται απέναντί της αλλά εκείνη δεν οπισθοχωρεί. 

Επιλέγει να προχωρήσει, παρότι γνωρίζει ότι οι καταστάσεις δε θα είναι ευνοϊκές. Θαυμάζω τους ανθρώπους που 

φοβούνται αλλά παρόλα αυτά δε σταματούν την προσπάθεια, για μένα αυτοί είναι οι πραγματικά γενναίοι. 

 

4.Το παρελθόν καμιά φορά γίνεται βάρος και δεν αφήνει τους ανθρώπους να εξελιχθούν. Πώς μπορεί να 

συμφιλιωθεί κανείς με το παρελθόν του; 

Κατ’αρχήν να μην το αποφεύγει αλλά να το κοιτάξει κατάματα. Να αναγνωρίσει τα κομμάτια που τον πόνεσαν και 

τον τραυμάτισαν. Να εκφράσει τα βαλτωμένα συναισθήματα που έχουν κάνει κόμπους στην ψυχή του και δεν τον 

αφήνουν να προχωρήσει. Να συγχωρήσει ανθρώπους, καταστάσεις αλλά και τον ίδιο του τον εαυτό. Να 

προσπαθήσει να αλλάξει ότι είναι δυνατό και να αποδεχτεί ότι δεν μπορεί να αλλάξει. Τέλος να απομακρυνθεί από 

τοξικούς ανθρώπους και καταστάσεις, εφόσον συνειδητοποιήσει ότι του κάνουν μόνο κακό. 

 



5.Ο Τζέφρι εκ πρώτης όψεως δεν είναι αυτό που φαίνεται. Πιστεύετε ότι σήμερα εξακολουθούν να υπάρχουν τα 

στερεότυπα και πώς μπορεί να αλλάξει αυτή η κακοπροαίρετη κριτική των άλλων ανθρώπων; 

Αδιαμφισβήτητα τα στερεότυπα υπάρχουν αλλά μου δίνουν ελπίδα τα βήματα που γίνονται για τη 

συνειδητοποίηση και τη βελτίωση της κατάστασης. Ειλικρινά, με πονάει μια κοινωνία που δεν αποδέχεται, δεν 

κατανοεί και δεν αγκαλιάζει τη διαφορετικότητα των μελών της. 

 

6.Θα ήταν ωφέλιμο να ακολουθούμε το ένστικτο μας όταν γνωρίζουμε άλλους ανθρώπους; 

Όποιος ακούει εκείνη τη φωνή που γεννιέται στα σωθικά του και τον προειδοποιεί για νέους ανθρώπους και νέες 

καταστάσεις είναι το λιγότερο σοφός και γλυτώνει από πολλά προβλήματα! Πόσες και πόσες φορές δεν έχουμε 

ακούσει τη φράση ‘το κατάλαβα από την πρώτη στιγμή αλλά δεν έδωσα σημασία σε αυτό το συναίσθημα’; Σίγουρα 

πολλές! 

 

7.Η αδικία είναι δύσκολο να συγχωρεθεί. Πόσο σημαντική είναι η συγχώρεση για να προχωρήσει κανείς 

μπροστά; 

Οποιοδήποτε αρνητικό συναίσθημα και οποιαδήποτε κατάσταση δεν έχει λυθεί μας τροχοπεδίζει και δε μας αφήνει 

να προχωρήσουμε μπροστά. Φανταστείτε την ψυχή σαν ένα δοχείο συγκεκριμένης χωρητικότητας και όταν κάποιος 

είναι γεμάτος από αρνητικά συναισθήματα απλά δεν έχει χώρο για νέες όμορφες καταστάσεις και συναισθήματα 

στη ζωή του. 

 

8.Πώς θα χαρακτηρίζατε τον Τέλη; 

Έναν άνθρωπο που αγάπησε μέχρι τα μύχια της ψυχής του. Έναν άνθρωπο που εγκλωβίστηκε στο παρελθόν γιατί 

ποτέ στην ουσία δεν έγραψε τη λέξη τέλος. Κατάφερε να προβεί σε συνειδητοποιήσεις και να το κάνει μόνο όταν 

γνώρισε τη Νοσοκόμα. 

 

9.Αν δίνατε έναν διαφορετικό τίτλο στο βιβλίο σας , ποιος θα ήταν αυτός; 

Ο τίτλος της Νοσοκόμας ήταν μονόδρομος λόγω της προσωπικότητας της Κατερίνας Συμεωνίδη. Ήταν τόσο 

καταλυτική η επιρροή της σε όλους τους υπόλοιπους χαρακτήρες από τη στιγμή που πάτησε το πόδι της στο νησί 

που ειλικρινά δε θα ήθελα να σκεφτώ κανέναν άλλον. 

 

10.Τι εύχεστε στους αναγνώστες για το 2023; 

Υγεία και ειρήνη! Είναι οι θεμέλιοι λίθοι χωρίς τους οποίους ανατρέπεται όλο το οικοδόμημα της ζωής μας. 


